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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

Статус программы

Образовательная  программа начального общего образования по немецкому языку Муниципального образовательного учреждения основной общеобразовательной школы с.Камынина Белинского района Пензенской области составлена на основе государственного стандарта основного общего образования и программ общеобразовательных учреждений : И.Л.Бим, Л.И.Рыжова «Немецкий язык 2-4 классы». М.: Просвещение 2010г
Программа конкретизирует содержание предметных тем образова​тельного стандарта, дает рас​пределение учебных часов по темам курса и рекомендует последовательность изуче​ния тем и языкового материала с учетом логики учебного процесса, возрастных особенностей учащихся, межпредметных и внутрипредметных связей. Программа реализует следующие основные функции: 

- информационно-методическую; 

- организационно-планирующую; 

- контролирующую. 

Информационно - методическая функция позволяет всем участникам учебно-воспи​тательного процесса получить представле​ние о целях, содержании, общей стратегии образования, воспитания и развития школьников средствами учебного предме​та, о специфике каждого этапа обучения.                                                       Организационно-планирующая функция предусматривает выделение этапов обуче​ния, определение количественных и каче​ственных характеристик учебного матери​ала и уровня подготовки учащихся по ино​странному языку на каждом этапе.                                                                                                                            Контролирующая функция заключает​ся в том, что программа, задавая требова​ния к содержанию речи, коммуникатив​ным умениям, к отбору языкового материала и к уровню обученности школьников на каждом этапе обучения, служит основой для сравнения полученных в ходе контроля результатов.               
Структура программы

Образовательная  программа включает три раздела: Пояснительная записка; Основное содержание с распределением учебных часов по темам курса; Требования к уровню подготовки выпускников. 

Общая характеристика учебного предмета                                                                                                   «Иностранный язык»                                                                                                                                            Иностранный язык входит в общеобра​зовательную область «Филология». Язык является важнейшим средством общения, без которого невозможно существование и развитие человеческого общества. Проис​ходящие сегодня изменения в обществен​ных отношениях, средствах коммуника​ции (использование новых информацион​ных технологий) требуют повышения коммуникативной компетенции школьни​ков, совершенствования их филологичес​кой подготовки. Все это повышает статус предмета «Иностранный язык» как обще​образовательной учебной дисциплины.                                                                                                               Основное назначение предмета «Иност​ранный язык» состоит в формировании коммуникативной компетенции, т.е. спо​собности и готовности осуществлять ино​язычное межличностное и межкультурное общение с носителями языка.                                                                                                                                                            Иностранный язык как учебный пред​мет характеризуется 
- межпредметностью (содержанием ре​чи на иностранном языке могут быть све​дения из разных областей знания, напри​мер литературы, искусства, истории, гео​графии, математики и др.); 

- многоуровневостью (с одной стороны, необходимо овладение различными язы​ковыми средствами, соотносящимися с ас​пектами языка: лексическим, грамматиче​ским, фонетическим, с другой - умениями в четырех видах речевой деятельности); 

- полифункциональностью (может вы​ступать как цель обучения и как средство приобретения сведений в самых различ​ных областях знания). 

Являясь существенным элементом культуры народа - носителя данного язы​ка и средством передачи ее другим, иност​ранный язык способствует формированию у школьников целостной картины мира. Владение иностранным языком повышает уровень гуманитарного образования школьников, способствует формированию личности и ее социальной адаптации к ус​ловиям постоянно меняющегося поли​культурного, полиязычного мира.                                                                                                                                                                         Иностранный язык расширяет лингвис​тический кругозор учащихся, способствует формированию культуры общения, содей​ствует общему речевому развитию учащих​ся. В этом проявляется взаимодействие всех языковых учебных предметов, способ​ствующих формированию основ филологи​ческого образования школьников.                                                                                                                                                                                      Рабочая программа нацелена на реа​лизацию личностно-ориентированного, коммуникативно-когнитивного, социо​культурного деятельностного подхода к обучению иностранным языкам.                                                 В качестве интегративной цели обуче​ния рассматривается формирование ино​язычной коммуникативной компетенции, то есть способности и реальной готовнос​ти школьников осуществлять иноязычное общение и добиваться взаимопонимания с носителями иностранного языка, а также развитие и воспитание школьников сред​ствами учебного предмета. 

Основные содержательные линии

Первая содержательная линия - комму​никативные умения, вторая - языковые знания и навыки оперирования ими, тре​тья - социокультурные знания и умения. Указанные содержательные линии нахо​дятся в тесной взаимосвязи. Основной ли​нией следует считать коммуникативные умения, которые отражают результат овла​дения немецким языком на данном этапе обучения. Формирование коммуникатив​ных умений предполагает овладение язы​ковыми средствами, а также навыками опе​рирования ими в процессе говорения, ау​дирования, чтения и письма. Таким обра​зом, языковые знания и навыки представ​ляют собой часть названных выше слож​ных коммуникативных умений. Формиро​вание коммуникативной компетенции не​разрывно связано и с социокультурными знаниями. Все три указанные основные со​держательные линии взаимосвязаны, и от​сутствие одной из них нарушает единство учебного предмета «Немецкий язык». 

Цели обучения

В процессе изучения немецкого языка реализуются следующие цели: 

 • формирование умений общаться на немецком языке с учетом речевых возмож​ностей и потребностей младших школьни​ков; элементарных коммуникативных уме​ний в говорении, аудировании, чтении и письме;                                                                                                                                                                                           • развитие личности, речевых способ​ностей, внимания, мышления, памяти и воображения младшего школьника; моти​вации к дальнейшему овладению немец​ким языком;                                                                                        • обеспечение коммуникативно-психо​логической адаптации младших школьни​ков к новому языковому миру для преодо​ления в дальнейшем психологического ба​рьера и использования немецкого  языка как средства общения;                                                                                                                                                                               • освоение элементарных лингвистиче​ских представлений, доступных младшим школьникам и необходимых для овладе​ния устной и письменной речью на немец​ком языке:                                                                                 • приобщение детей к новому социаль​ному опыту с использованием немецкого языка: знакомство школьников с миром сверстников, с детским фольклором  Гер​мании и доступными образами немецкой художественной литературы; воспитание дружелюбного отношения к представите​лям других стран.                                     • формирование речевых, интеллекту​альных и познавательных способностей младших школьников, а также их обще​учебных умений. 

Место предмета в базисном учебном плане

Учебный план предусматри​вает изучение иностранного языка со II по IV класс в начальной школе при 2 часах в неделю. Общее число часов на изучение - 204.
2 класс-68 часов

3 класс-68 часов

4 класс-68 часов 

Общеучебные умения, навыки и способы деятельности

На данной ступени обучения предус​матривается развитие общеучебных уме​ний, навыков и способов деятельности в следующих пределах: умение соотнести графический образ слова с его звуковым образом, опираться на языковую догадку в процессе чтения; наблюдение, сравне​ние и элементарный анализ языковых яв​лений - звуков, букв, буквосочетаний, слов, словосочетаний и предложений. У школьников формируется умение дейст​вовать по образцу и по аналогии при со​ставлении собственных высказываний в пределах обозначенной тематики; умение списывать слова, предложения, текст на немецком языке, а также выписывать из него и (или) вставлять в него или изме​нять в нем слова в соответствии с решае​мой учебной задачей (например, с целью формирования орфографических, лекси​ческих или грамматических навыков); умение пользоваться двуязычным слова​рем учебника и др. 

Результаты обучения представлены в Требованиях к уровню подготовки окан​чивающих начальную школу и содержат три компонента: знать/понимать - пе​речень необходимых  для усвоения каж​дым учащимся знаний; уметь - владение конкретными умениями и  навыками; вы​делена также группа умений, которыми ученик может пользоваться во внеучеб​ной деятельности - использовать при​обретенные знания и умения в практи​ческой деятельности и повседневной жизни. 

СОДЕРЖАНИЕ ПРОГРАММЫ(204 часа)

Предметное содержание речи

Знакомство. Моя семья и я (члены се​мьи, их возраст, внешность, их профес​сии). Любимое домашнее животное. Мой дом/квартира/комната. Праздники: день рождения, Новый год. Игрушки, одежда. Мои друзья (имя, возраст, внешность, ха​рактер, увлечения, семья) – 71 урок.
Времена года, погода. Любимое время года. Мои увлечения. Выходной день (в зоопарке, цирке), каникулы- 31 урок.  Моя школа / классная комна​та. Школьные принадлежности, учебные предметы - 31 урок. 

Страна/страны изучаемого языка и род​ная страна (общие сведения: название, столица, крупные города), литературные персонажи популярных детских книг, не​большие простые произведения детского фольклора (стихи, песни, сказки) -71 урок 

Речевые умения
Говорение

Участие в диалоге в ситуациях повсед​невного общения, а также в связи с прочи​танным или прослушанным произведени​ем детского фольклора: диалог этикетного характера - уметь приветствовать и отве​чать на приветствие, познакомиться, пред​ставиться, попрощаться, поздравить и по​благодарить за поздравление, извиниться: диалог-расспрос- уметь  задавать вопросы: кто? что? когда? где? куда?: диалог-по​буждение к действию - уметь обратиться с просьбой и выразить готовность или отказ ее выполнить, используя побудительные предложения. Объем диалогического высказывания - 2-3 реплики с каждой сто​роны. 

Соблюдение элементарных норм рече​вого этикета, принятых в стране изучаемо​го языка. 

Составление небольших монологичес​ких высказываний: рассказ о себе, своем друге, своей семье; описание предмета, картинки; описание персонажей прочи​танной сказки с опорой на картинку. Объ​ем монологического высказывания - 5-6 фраз. 

Слушание (аудирование)

Восприятие и понимание речи учителя и собеседников в процессе диалогического общения на уроке; небольших простых со​общений; основного содержания неслож​ных сказок, рассказов (с опорой на иллюст​рацию, языковую догадку). Время звучания текста для аудирования - до 1 минуты. 

Чтение

Чтение вслух небольших текстов, по​строенных на изученном языковом мате​риале; соблюдение правильного ударения в словах, фразах, интонации в целом. Чте​ние про себя и понимание текстов, содер​жащих только изученный материал, а так​же несложных текстов, содержащих от​дельные новые слова; нахождение в тексте необходимой информации (имени главно​го героя; места, где происходит действие). Использование двуязычного словаря учебника. Объем текстов - примерно 100 слов (без учета артиклей). 

Письмо и письменная речь

Списывание текста; вписывание в текст и выписывание из него слов, словосочета​ний. Написание с опорой на образец позд​равления, короткого личного письма. 

Языковые знания и навыки (практическое усвоение)

Графика и орфография

Все буквы алфавита, основные буквосо​четания и звуко-буквенные соответствия. Основные правила чтения и орфографии (например, функции буквы h, е в качестве знаков долготы). Написание наиболее употребительных слов, вошедших в актив​ный словарь. 

Фонетическая сторона речи

Адекватное произношение и различе​ние на слух всех звуков и основных звуко​сочетаний немецкого языка. Соблюдение норм произношения гласных и согласных звуков: долгота и краткость гласных, твер​дый приступ, оглушение согласных в кон​це слога, слова, отсутствие палатализации согласных перед гласными переднего ряда. Ударение в слове, особенно в сложных словах, и в предложении. Интонация ут​вердительного, вопросительного (с вопро​сительным словом и без него) и побуди​тельного предложений. 

Лексическая сторона речи

Лексические единицы, обслуживающие ситуации общения в пределах тематики начальной школы, в объеме 500 лексичес​ких единиц для двустороннего (рецептив​ного и продуктивного) усвоения: простей​шие устойчивые словосочетания, оценоч​ная лексика и реплики-клише как элемен​ты речевого этикета, отражающие особен​ности культуры стран изучаемого языка. Начальное представление о способах сло​вообразования: аффиксация (например, суффиксы существительных: -chen (das Häuschen), -in (от существительных муж​ского рода с суффиксом -еr: die Lehrerin); словосложение (das Lehrbuch); конверсия (образование существительных от неопре​деленной формы глагола - lesen - das Lesen). Интернациональные слова: das Кinо. die Fаbrik и др. 

Грамматическая сторона речи

Основные коммуникативные типы предложения: повествовательное, побу​дительное, вопросительное. Общий и специальный вопрос. Вопросительные слова (wer, was, wie, warum, wо, wohin, wann). Порядок слов в предложении. Ут​вердительное и отрицательное предложе​ния. Предложения с простым глаголь​ным сказуемым (Ich wohne in Berlin.), составным именным (Meine Familie ist groß.) и составным глагольным сказуемыми (Ich lerne Deutsch sprechen). Безличные предложения (Es ist kalt. Es regnet.). Кон​струкция Es gibt .... Нераспространенные и распространенные предложения. Слож​носочиненные предложения с союзами und и aber.                                                                                                                                                                            Спряжение слабых и некоторых сильных глаголов в Präsens, использование на​иболее употребительных глаголов в Peгfekt (преимущественно рецептивно, т.е. для понимания в речи учителя, в рифмов​ках и считалках). Спряжение модальных глаголов wollen, können, müssen, sollen в Präsens. Неопределённая форма глаголов. Повелительное наклонение наиболее рас​пространенных глаголов в утвердительной и отрицательной форме (Imрегаtiv: Sprich! Weine nicht!).                                                                                                                    Существительные мужского и женского рода единственного и множественного числа с определённым и неопределенным артиклем. Склонение существительных. Местоимения личные, притяжательные, указательные (dieser, jеnеr). Качественные прилагательные. Количественные числительные от 1 до 100. Порядковые числи​тельные до 30. Отрицания kein, nicht. Наи​более употребительные предлоги (in, auf, nеbеn, mit, über, nach, zwisсhеn). 

ТРЕБОВАНИЯ К УРОВНЮ ПОДГОТОВКИ                                                                                       ОКАНЧИВАЮЩИХ НАЧАЛЬНУЮ ШКОЛУ
В результате изучения немецкoгo языка ученик должен 

знать/понимать 

• алфавит, буквы, основные буквосоче​тания, звуки изучаемого языка;                                                                        • основные правила чтения и орфогра​фии изучаемого языка;                                                                                       • особенности интонации основных ти​пов предложений:                                                                                                • название страны/стран изучаемого языка, их столиц;                                                                                                   • имена наиболее известных персона​жей детских литературных произведений страны/стран изучаемого языка;                                                                                                                                                                                           • наизусть рифмованные произведения детского немецкого фольклора (доступ​ные по содержанию и форме); 

уметь 

• понимать на слух речь учителя, одно​классников, основное содержание облег​ченных текстов с опорой на зрительную наглядность;                                                                                                                                                        • участвовать в элементарном этикет​ном диалоге (знакомство, поздравление, благодарность, приветствие);           • расспрашивать собеседника, задавая простые вопросы (кто? что? где? когда?) и отвечать на вопросы собеседника;                                                                                                                                                                                   • кратко рассказывать о себе, своей се​мье, друге;                                                                                                            • составлять небольшие описания пред​мета. картинки (о природе, о школе) по об​разцу;                                           • читать вслух текст, построенный на изученном языковом  материале, соблюдая правила произношения и соответствую​щую интонацию;                                                                                                                                               • читать про себя, понимать основное содержание небольших текстов (не более 0.5 с.), доступных по содержанию и языко​вому материалу, пользуясь в случае необ​ходимости двуязычным словарем;                                     • списывать текст на немецком языке, выписывать из него и (или) вставлять в него слова в соответствии с решаемой учебной задачей;                                                                                                                                                   • писать краткое поздравление (с днем рождения, с Новым годом) с опорой на об​разец: 

использовать приобретенные знания и коммуникативные умения в практичес​кой деятельности и повседневной жизни для: 

• устного общения с носителями нeмeц​кого языка в доступных  младшим школьникам  пределах; развития дружелюбного отношения  к представителям  других стран:                                                                                           • преодоления  психологических барье​ров в использовании  немецкого  языка как средства общения;                    • ознакомления с детским  зарубежным  фольклором и доступными образцами ху​дожественной литературы на немецком  языке;                                                                                                                                                              • более глубокого осознания некоторых особенностей родного языка. 

